Информация о сроках и местах подачи заявлений для участия в итоговом собеседовании по русскому языку и на сдачу ГИА  -9 
по ученым предметам

Заявление на участие в ГИА подаются до 1 марта включительно:
обучающимися – в образовательную организацию (Школа), в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования;
экстернами- в образовательные организации по выбору экстернов.  
Заявление подаются участниками ГИА лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности.
[bookmark: _GoBack]     Участники ГИА при подаче заявления вправе изменить перечень указанных в заявлениях экзаменов и сроки участия в ГИА только при наличии уважительных причин (болезнь или иных обстоятельств), подтвержденных документально. В этом случае участники ГИА подают заявления в ГЭК с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым они планируют пройти ГИА. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.
      Участники ГИА с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций ПМПК или копию справки, подтверждающий факт установления инвалидности, выданной ФГУ МСЭ, а также копию рекомендаций ПМПК. Участники ГИА, проходящие ГИА только по обязательным учебным предметам, вправе дополнить указанный в заявлениях перечень учебных предметов для прохождения ГИА. В этом случае участники ГИА не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена подают заявления в ГЭК о дополнении перечня учебных предметов, по которым они планируют пройти ГИА.

